

году вернулась в похвистнево: ломбард не было, у меня не было денег, я не мог приехать в родной город в районе и поселок Покровка

Мы не должны забывать их имена

На Руси всегда санято чтили память предков, трепетно относились к местам их погребения. У всех жителей нашего села Нижнеаверкино на кладбище захоронены близкие, родные, друзья. Нам есть кого помнить, и наша обязанность - содержать это святое место в благоустроенном состоянии.

Борис Акунин в «Кладбищенных историях» писал: «Некрополь является отражением культуры, привычек и обычаем народа». Таким образом, содержание мест захоронений можно считать частью общечеловеческой культуры. И, глядя на наше сельское кладбище, можно сказать, что представляет собой каждый из нас.

В преддверии празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне (которому же 2015-й обозначен Годом ветеранов Великой Отечественной войны) по инициативе учащихся нашего образовательного учреждения стартовал школьный социальный про-

ект под названием «Вектор памяти», посвященный всем героям тех соровых лет: фронтовикам, труженикам тыла, детям войны. Мы, учащиеся и учителя, хотим привести в порядок заброшенные захоронения ветеранов и сделать это традицией для последующих поколений обучающихся нашей школы.

Началу реализации практической части проекта предшествовала поисковая работа по сбору информации об участниках войны (жителях Нижнеаверкина). У главы поселения Среднее Аверкино Сергея Михайловича Тимофеева уточнили списки умерших, установили и пронумеровали их мо-

гили, требующие очистки, ремонта оградок, установки памятных знаков.

Конечно, у многих фронтовиков еще есть родственники, которые ухаживают за их захоронениями. Но имеются и неухоженные могилки, которые находятся в плачевном состоянии, так как благоустраивать их уже просто некому.

И вот сотрудники школы, ученики 6-9 классов, жители села вышли на акцию памяти. Взрослые пилили и вырубали заросли деревьев и кустарников, а мы, подростки, грузили ветки, стволы деревьев на тракторные тележки. Затем трактористы ООО «Радуга» вывезли мусор на свалку. После уборки старая часть кладбища стала чище, и на душе у нас тоже посветело.

В ближайшее время мы планируем встретиться с начальником отдела во-

енного комиссариата Самарской области по городу Покровка, похвистневскому, Клявлинскому и Камышлинскому районам Андреем Николаевичем Ма-

льшевым для того, чтобы совместно разработать план дальнейших мероприятий нашего проекта. Разумеется, это будут встречи с ветеранами, посещение их семей, уча-

стие в торжествах, приуроченных к великой дате.

Д. МАГАНЁВ, Л. КУМИРОВ,
В. ИГНАТЬЕВ,
обучающиеся 7 класса
Нижнеаверкинской школы.

